

ВЫБОРЫ-2015

# ВЫБОРЫ НА ФОНЕ РЕЦЕССИИ\*

**2015 год. Грядут выборы президента. 20 лет правит страной Александр Лукашенко. Свою миссию главы страны он начал еще в далеком 1994 году, набрав 77% голосов избирателей. И вот уже четыре пятилетки подряд неустанно руководит своим народом.**

И как бы между прочим возникает вопрос: какого же расцвета достигла страна за время его правления?

Известно, что основным показателем динамики экономического развития страны является ВВП на душу населения, который, по данным Белстата, в январе этого года в Беларуси сократился на 0,4%, в январе-феврале — на 0,6%, в январе-марте — на 2%, в январе-апреле — на 2,6% и в I полугодии 2015 года в текущих ценах составил 404,5 трлн. рублей.

А если быть проще, то в наше время найти хорошо оплачиваемую работу, особенно в маленьком городе, очень сложно, практически невозможно. Поэтому белорусы, оставляя свои семьи, отправляются на заработки в ближнее и дальнее зарубежье. На предприятиях и в организациях проводится оптимизация с целью сокращения рабочих мест.

Отмечается падение и промышленного производства: по итогам января-июня 2015 года оно составило 7,4%. Скла-

ды забиты продукцией, рынки сбыта немногочисленные.

По данным того же Белстата, в семь раз сократилось производство зерноуборочных комбайнов, в четыре раза — телевизоров, в два раза — автобусов, грузовых автомобилей.

Переживает трудности и торговля: потребительский спрос заметно снизился, отмечают владельцы торговых точек. У людей нет денег не только на приобретение товаров, но и на нормальное питание. Так, по данным Белстата, оптовый товароборот упал на 1,4%, розничный вырос на 1,1%, товароборот общественного питания упал на 11,2%.

Сложные времена переживает средний и малый бизнес, который задавливают налоги.

Здравоохранение, образование требуют проведения кардинальных экономических реформ. Необходимо в стране проводить и пенсионную реформу.

Реальная заработная плата (заработная плата, рассчитанная с учетом роста потребительских цен на товары и услуги) в январе-июне 2015 года по сравнению с январем-июнем 2014 года уменьшилась на 3%.

По мнению специалистов, белорусская экономика вошла в рецессию, исчерпала свои возможности, так как с самого начала была неэффективной.

## РЕЗУЛЬТАТЫ ОПРОСА НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ

Данные на 28.07.2015

Все это хорошо ощущают на себе простые люди, о чем свидетельствует опрос, проведенный на сайте «Газеты Слонимской».

Респондентам предлагалось ответить на вопрос: «За что Вы хотите сказать «спасибо» Президенту Республики Беларусь?» Было дано несколько вариантов ответов. И вот какая статистическая картина вырисовалась:

- за вклад в развитие науки, образования, медицины — 1%;
- за достойную зарплату — 1%;
- за развитие экономического потенциала страны — 1%;
- за мир в стране — 44%;
- другое — 2%;
- не за что сказать «спасибо» — 50%.

Судя по данным опроса, половина респондентов недовольна своей жизнью. И тем не менее действующий президент Александр Лукашенко идет на пятый срок. Его инициативная группа по выдвижению кандидатом в президенты на выборах 2015 года самая многочисленная и сейчас занята сбором подписей.



Сельчане из деревни Гринковщина обсуждают предстоящие выборы

## ГОЛОС ИЗ ДЕРЕВНИ. ГЛАВНОЕ, ЧТО ГОВОРИТЬ ПРЕЗИДЕНТ ХОРОШО УМЕЕТ

Вот какое мнение о грядущих выборах высказал при общении житель деревни Гринковщина Слонимского района Павел Иванович:

— Конечно буду голосовать за Лукашенко, а за кого еще?

— Так вы говорите, что у Вас пенсия маленькая?

— Ничего, добавит. А за кого вы предложите нам голосовать?

— Скоро начнется предвыборная кампания, все кандидаты будут известны.

— Думаете, что новый президент, если, конечно, его выберут, изменит ситуацию? Аппозиция должна Лукашенко подсказывать, как сделать, чтобы лучше все было, а не кричать со стороны. А то получается, если Александр Григорьевич к ним хорошо относится, то им это плохо. Новый президент придет и будет больше воровать. Этот уже набрался, хватит ему.

В прошлой предвыборной кампании один кандидат в президенты сказал, что надо у пенсионеров отнять пенсию и дать им землю. Разве я смогу в 80 лет работать на земле? Народный фронт придет к нам и все отнимет, — возмущался сельчанин.

— Говорят, что надежда умирает последней, может новый президент изменит Вашу жизнь к лучшему, пенсии добавит...

— С чего он возьмет, если нет, откуда взять: все развалили, нет того, что раньше было. А где об этих новых кандидатах прочитать, кто нам их покажет? Нас в деревне несколько человек осталось, никто к нам не приезжает, кроме автолавки.

— При Лукашенко хоть небольшую пенсию получаем, но вовемя, — присоединилась к разговору сельчанка.

— Скажите, а чтобы вы хотели, чтобы в Вашей жизни изменилось?

— Хотелось бы пенсии больше, здоровья покрепче. Нам уже целый год никто пенсии не добавляет. Но я Лукашенко люблю за то, что он сына моего не отправил служить в Афганистан. У меня один сын и того могло бы не быть. Вот за это я его расцеловала бы.

— Пусть правит страной, как может. Он говорит хорошо, — заметила другая сельчанка.

— Александра Воробьева, д. Сосновка:



— Накормил нас Григорьевич хлебом, ведь были времена, что приходилось обходиться без него,

колоски собирали в поле, а теперь мы белый хлеб едим, поэтому буду за него голосовать. Вот беда: внук на работу не может устроиться. А за кого мне голосовать, может, вы мне подскажите?

— В августе начнется предвыборная кампания, все узнаем о новых кандидатах. Каждый должен сам сделать свой выбор.

Белорусы боятся новых перемен, не видят достойного кандидата, которому можно было бы доверить судьбу страны.

А Александр Лукашенко за 20 лет своего правления создал в стране вертикальную модель управления, при которой все выборы, референдумы, назначения руководителей проходят под контролем властей. То есть так, как выгодно власти, а не народу. Поэтому и получается, что зачастую люди не могут годами дожидаться решения своих проблем. Достучаться до президента тоже нереально: у чиновников существует круговая поддержка друг друга. Вот и получается, что народ нужен власти только для голосования на выборах.

Анна ВОЛОДАЩУК  
Фото автора

**GS.BY**  
Больше материалов и фото  
смотрите на нашем сайте

\*Рецессия — фаза экономического цикла, характеризующаяся слабым, но неуклонным ухудшением экономических показателей, в первую очередь снижением ВВП.

P.S. Уважаемые читатели, будем рады узнать ваше мнение о выборах и ситуации в стране.

Пишите нам: г. Слоним, ул. Красноармейская, 41, anna@gs.by или звоните: 5-09-27, 8-029-61-22-643 (Анна).